

丁宝桢题名“圣旨碑”现坊子

该碑立于宣统年间，文物保护部门称其保存完好、极其少见

本报1月24日讯（记者 张焜）丁宝桢题名的“圣旨碑”在坊子被发现。24日，文物保护部门称该碑保存完好、字迹清晰、十分少见，具有较高的保存研究价值。

2010年12月中旬，坊子区文化局工作人员程鑫接到了坊子区居民张师傅的电话。张师傅说，他家世居坊子，家族有一块元代的碑刻。得知国家正在进行第三次文物普查，张师傅觉得这块碑应该是文物。程

鑫听后十分感兴趣，就连忙和同事一起前往当地查看。但他发现，虽然该碑刻年代久远，但损坏较为严重，且仅是家族碑刻，价值并不太高。在进行记录后，随口问了一句，“附近还有其它的碑刻么”。

令程鑫没有想到的是，对方给了肯定回答。就在张氏碑刻南面不远处，还有一块碑，但年代比较近。

12月19日，程鑫按照附近居民的指引，来到了位于凤凰街

道北沟西村北200米的一块2米多高的石碑前。这块石碑保存得十分完好，碑冠、碑身、碑座无较大破损，碑上的字都清晰可见。“保存如此完好的碑刻，十分少见。”

据文物保护部门工作人员介绍，该碑立于宣统元年，碑面高2.46米，碑身高1.89米，厚0.22米，右上首题“钦命太子少保头品顶戴巡抚山东等处地方督理营田兼提督衙门制全省军务兼理盐政 丁”，中间题写四

个大字“柏节松龄”均为正楷。落款为“宣统元年岁次乙酉年仲夏元月瀚谷旦”。碑身正上方为筒瓦屋面碑冠，碑冠中心刻有竖匾，题“圣旨”二字。碑冠高0.36米，碑身上方刻有“丹凤朝阳”图案，碑座为石质须弥座，座高0.32米，长1.42米。碑身背面为“敕封节孝刘母陈孺人墓”。

“这应该是一块‘贞节牌坊’。”程鑫说，据推测，应该是当时皇帝下圣旨表彰坊子一位妇女，后来直至宣统年间，才立了

这块碑。而表彰决定（碑文内容）则很有可能是由丁宝桢“经手”，因为清末年代山东巡抚加封太子少保衔的，只有丁宝桢一人。

据介绍，这块旌表碑采用阴文平面雕刻技法，字体规整、波折有势、庄严典雅，极具艺术欣赏的价值，是一件不可多得的书法艺术珍品。而丁宝桢在潍坊地区的资料十分少见，这对研究丁宝桢本人以及当时的风俗、制度等都有很大价值。

5200米新护栏 上岗健康街



24日，潍坊市健康街（北海路至春鸢路段）新护栏已经安装完毕。据悉，潍坊市交警支队设施大队于1月10日开始，对健康街（北海路至春鸢路段）共5200米的道路隔离栏进行更换，新护栏加装了反光材料，安全性较原有护栏大大提高。

本报记者 孙国祥 摄影报道

逛市场、办年货、组织晚会、服务社区

学生寒假作业 今年更“另类”

本报1月24日讯（记者 秦国玲）本周潍坊市中小学校开始放寒假。24日，记者走访市内一些中小学校发现，不少学校都在尝试新鲜招数，抛开传统的书面作业，布置充满新意的“另类寒假作业”。

根据潍坊市的统一安排，2011年寒假，义务教育学校放假时间为1月27日（农历腊月二十四日）至2月23日（农历正月二十一日），2月24日开学，寒假时间为4周。为了引导学生扩大眼界，坊子区教育局基础教育研究监测中心给学生开出了寒假生活的“大菜单”。针对学生寒假生活在家中居多的现实，坊子区提出学生在家帮助家长置办年货，至少两次接触商场、超市、集贸市场，留心观察各种人物和货物的质量、价格、种类等，返校后跟同学交流感悟。跟家中及周边邻里老人多交流。每天至少参加一次家务劳动，寒假期间学会一点厨艺，比如包饺子，会炒一个菜；学会缝补衣服、钉纽扣等。

高新区、潍城区部分学校则提出学生在寒假期间，进行德育实践活动。具体内容为：为父母做一顿饭或为长辈筹备和过一次生日宴会；为社区或邻居做一件好事，出黑板报、为小学生或初中生进行学业辅导等；学会做一项家务；为长辈洗一次脚。看似不起眼的小事，件件富有意义。

北海学校一位负责人介绍：“这项活动是实打实的，学生不仅有过程记载，而且要有体会实录，同时作为学生社会实践鉴定的项目。假期也要让学生成长有道。”

记者了解到，在大家所熟知的餐饮服务A、B、C三个信誉等级中，C级单位的监督检查力度将升级，确保消除安全隐患。继续在最大范围推行餐饮服务单位质量安全承诺制度，综合运用约谈、警示、公示等多种手段，促使企业加强自律。

今年小餐饮告别“监管真空”

食品药品监督管理局瞄准“小餐饮”、“小饭桌”

本报1月24日讯（记者 周锦江）24日，记者从潍坊市食品药品监管工作会议上获悉，确定2011年为“规范监督年”，并准备在全面接管餐饮、保健食品和化妆品监管这项新职能首年寻求突破，而突破点就是“小餐饮”、“小饭桌”等，从细微处严防群体性食物中毒事件发生。

据悉，潍坊市食品药品监管系统将于2011年全面承接餐饮服务、保健食品、化妆品监管职能。餐饮服务业涉及的餐企单位数量大，而且面非常广，再加上准入门槛相对较低，目前无证经营、操作不规范、滥用食品添加剂等问题出现得比较多。保健食品、化

妆品违法违规添加药物等禁限用物质、虚假宣传疗效、误导消费现象频出不穷。

因此，潍坊市食品药品监局在部署2011年的工作任务时，把餐饮服务、保健食品、化妆品此类社会热点问题排在监管首位。食药监局准备利用2个月的时间，开展一次拉网式的调查摸底行动，首先建立起基础信息，健全监管档案。以特色小吃店和美食一条街为重点，开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项整治。集中开展学校食堂食品安全专项整治，以严防群体性食物中毒事件的发生。在规范小餐饮业有序发展方面，将牵头联合教育、

城管等部门，开展“小饭桌”、“小餐饮”专项整治。

为此，潍坊市财政拨款120余万元，为市局及四区分局一次性购买执法车辆17部，各县市局也新增执法车辆16部；全系统新增餐饮快检箱、照相机、摄像机、计算机等执法装备157台（套）。

记者了解到，在大家所熟知的餐饮服务A、B、C三个信誉等级中，C级单位的监督检查力度将升级，确保消除安全隐患。继续在最大范围推行餐饮服务单位质量安全承诺制度，综合运用约谈、警示、公示等多种手段，促使企业加强自律。

咱们百姓也能吃的起的天然营养库海参

海参在前几年时，一直被当作是在酒店里宴请宾客送礼的奢侈品。但是经过最近这两年人们保健意识的不断增强，海参店的不断增多，人们对海参的了解也越来越多了。现在海参已经开始进入了寻常百姓家的餐桌，咱们百姓也意识到了海参作为一种天然滋补食品对身体的重要性。

其实，说起海参它含有50多种天然的营养成分，它所给身体带来的食疗作用是

其它食品所不能代替的。海参内的营养具有全面性综合性，比如说海参内含有的酸性粘多糖就有抗肿瘤、提高免疫力、抗血栓、降血脂、降血糖、促进手术伤口愈合、抗心律失常、抗高血压等多种非常全面的食疗作用，而且海参里还含有18种氨基酸、海参素、锌、铁、钙、叶酸等多种营养素，对延缓寿命、补肾益精、安胎利产、滋补美容等都有非常好的效果。

海参的营养疗效，大家都知道了，但现在市面上的海参品牌这么多，我们应该如何选择呢？在这里我向大家推荐一个海参品牌“金鲁源”，东风街上有两家金鲁源海参，福寿街圣茂广场附近也有一家，联系电话是18663786362，咨询：据说这个品牌是全国连锁，质量、服务都是一流的，可以说是海参方面的专家，在全国是起家较早，专卖店最多的一个品牌，不论是从海参质量上还

是服务上都是非常值得信赖的品牌，因为海参作为一种滋补食品从总体上来看价格要高于其它食品，所以在购买海参的时候要选择一个值得信赖有质量保证的品牌非常重要，如果大家对海参感兴趣的话，不妨去金鲁源专卖店看看啊。

敬告读者：

自本报刊登金鲁源海参的营养知识以来，接到大量读者的咨询电话，为了能直接、更全面回答消费者所

提的问题，特增设一部热线：8222049，以后读者咨询海参知识请拨打此热线，谢谢！

